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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το  2ο Δημοτικό Σχολείο Χαλάστρας  βρίσκεται στην ομώνυμη ημιαστική περιοχή του Δήμου Δέλτα στο νομό
Θεσσαλονίκης. Στεγάζεται σε δύο ανεξάρτητα κτίρια – το πέτρινο (έτος κατασκευής : 1956) και το νέο κτίριο
(έτος κατασκευής 1998).
Κατά το σχολικό έτος 2022-23 λειτούργησαν 8 πρωινά τμήματα και δύο (2) τμήματα ολοημέρου.  Σε ότι αφορά
τις υποστηρικτικές δομές λειτούργησε ένα (1) Τμήμα Ένταξης,  η επιτροπή ΕΔΥ και τοποθετήθηκαν τρεις (3)
εκπαιδευτικοί Παράλληλης Στήριξης για τρεις (3) μαθητές/τριες.

Ο αριθμός των αιθουσών είναι επαρκής για την πλήρη λειτουργία του σχολείου. Όλες οι αίθουσες διδασκαλίας
διαθέτουν σταθερό Η/Υ και προτζέκτορα ή οθόνη τηλεόρασης. Η σύνδεση στο διαδίκτυο υπάρχει παντού αλλά 
κρίνεται ανεπαρκής. Το σχολείο μας, από φέτος, διαθέτει αίθουσα πληροφορικής πλήρως ανακαινισμένη, με
χορηγία συμπολίτη μας και εξοπλισμένη με τον απαραίτητο αριθμό σταθμών εργασίας. Ο Σύλλογος Γονέων και
Kηδεμόνων μας προμήθευσε το 1ο σετ ρομποτικής.  

Το μαθητικό δυναμικό ανήλθε στους 131 μαθητές/τριες, εκ των οποίων οι 4 είναι αλλοδαποί. Οι εκπαιδευτικοί
του σχολείου στην πλειοψηφία τους είναι με οργανική θέση και κατά το σχολικό έτος 2022-23 υπήρχαν όλες οι
ειδικότητες για την ανάπτυξη του πρωινού και του ολοήμερου προγράμματος.

Η επιτροπή ΕΔΥ στελεχώθηκε έγκαιρα μόνο με την ειδικότητα της Ψυχολόγου. Είναι η δεύτερη συνεχόμενη
χρονιά που συμβαίνει αυτό.

Σύνολο εκπαιδευτικών: 17
Ως βοηθητικό προσωπικό απασχολείται μια (1) καθαρίστρια που έχει προσληφθεί με σύμβαση από τον Δήμο
Δέλτα.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία



Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 3)

 

Οι εκπαιδευτικοί, συνεργαζόμενοι μπορούμε να ανταπεξέλθουμε στις συνθήκες της σύγχρονης εποχής και του
νέου σχολείου. Η εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών, η αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων στη
μαθησιακή διαδικασία και η παραγωγή ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού για την υποστήριξη της διδασκαλίας
εμπλουτίζουν τη διδασκαλία, δημιουργούν ελκυστικό περιβάλλον μάθησης και μπορούν να λειτουργήσουν
βελτιωτικά στην ποιότητα της μάθησης των μαθητών/τριών μας.

Έχοντας ως αρχή τα παραπάνω συγκροτήθηκε ομάδα εκπαιδευτικών που εκπόνησε το σχέδιο δράσης
"Συνεργαζόμαστε-βελτιώνουμε τις συνθήκες μάθησης των μαθητών/τριων μας'' με βασικό στόχο  την
καλλιέργεια κουλτούρας συνεργασίας στην εφαρμογή διδακτικών πρακτικών που επιφέρουν βελτίωση στη
μάθηση των μαθητών και μαθητριών μας.

Ύστερα από αγαστή συνεργασία με τους/τις εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας αποφασίστηκε η χρήση της
πλατφόρμας ασύγχρονης εκπαίδευσης eme από τις εκπαιδευτικούς της Α΄ ,Γ΄ και Ε΄ τάξεων καθώς και των
εκπαιδευτικών της παράλληλης στήριξης. Οι παραπάνω εκπαιδευτικοί καθ' όλη τη διάρκεια του β΄ τριμήνου
έκαναν χρήση της πλατφόρμας και των εργαλείων που αυτή προσφέρει. Ενημέρωσαν αναλυτικά τους/τις μαθητές
/τριες αλλά και τους γονείς με κατάλληλες οδηγίες και πληροφορίες για την χρήση της στην καθημερινή
μαθησιακή διαδικασία .Χρησιμοποιούσαν σχεδόν σε καθημερινή βάση τον τοίχο της κυψέλης για ανάθεση
εργασιών και βοηθητικού συμπληρωματικού υλικού καθώς και το ''eme assignments''  επίσης για ανάθεση
εργασιών αλλά και ενημέρωση των γονέων για τρέχοντα ζητήματα της σχολικής καθημερινότητας. Οι
εκπαιδευτικοί δημιούργησαν με τη βοήθεια του eme content πληθώρα ασκήσεων σε όλα τα διδακτικά
αντικείμενα τις οποίες ανέβαζαν στον τοίχο προκειμένου να βοηθήσουν τους/ τις μαθητές /τριες στην εμπέδωση
της γνώσης. Επιπλέον πραγματοποιήθηκαν 3 επιμορφωτικές συναντήσεις (1 διδακτικής ώρας η καθεμία) κατά
τις οποίες οι εκπαιδευτικοί της ομάδας δράσης ενημέρωσαν τους/τις εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας για
τη δημιουργία ασκήσεων με τη βοήθεια των εργαλείων της eme. Οι συναντήσεις αυτές πραγματοποιήθηκαν μετά
το πέρας του διδακτικού ωραρίου των εκπαιδευτικών (13.15-14.00). 

Υλοποιήθηκε ακόμη με επιτυχία πρόγραμμα μετάβασης από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό . Σε όλη τη διάρκεια
της χρονιάς πραγματοποιούνταν μηνιαία 2 δράσεις (1 δράση λάμβανε χώρα στον χώρο του Νηπιαγωγείου και 1
στο Δημοτικό). Συμμετείχαν σε αυτές όλοι οι μαθητές/τριες του Νηπιαγωγείου και της Α΄ τάξης. Όλες οι δράσεις
του προγράμματος αναρτούνταν τόσο στην ιστοσελίδα του Δημοτικού όσο και του Νηπιαγωγείου. Το πρόγραμμα
παρουσιάστηκε στο τέλος της σχολικής χρονιάς στην ημερίδα ''Καλές πρακτικές στην εκπαίδευση'' που
διοργάνωσε η Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Δυτικής Θεσσαλονίκης.

Το σχολείο μας βραβεύτηκε με ετικέτα e Twinning 2023-24.

Λάβαμε έπαινο συμμετοχής στον Δημιουργικό Διαγωνισμό ΄΄Αστέρι της Ευχής 2022-23.

Επιπρόσθετα, οι μαθητές/τριες των δύο μεγαλύτερων τάξεων του σχολείου μας συμμετείχαν σε  πανελλήνιους
διαγωνισμούς  Μαθηματικών και Φυσικής .

Για πρώτη φορά λειτούργησε στο σχολείο μας ο θεσμός του ενδοσχολικού συντονιστή και του μέντορα που
ενίσχυσε θετικά το έργο των εκπαιδευτικών.

Mέσω των Εργαστηρίων παρήχθησαν ποικίλες δραστηριότητες για την καλλιέργεια των δεξιοτήτων του 21ου
αιώνα.

Πραγματοποιήθηκαν δράσεις και  δημιουργήθηκαν αφίσες από τους/τις μαθητές /τριες του σχολείου για την
Πανελλήνια ημέρα κατά του σχολικού εκφοβισμού.



Yλοποιήθηκαν δράσεις σε  όλες τις τάξεις από την ψυχολόγο του σχολείου και πραγματοποιήθηκαν εφτά (7)
βιωματικές συναντήσεις συμβουλευτικής με  γονείς/κηδεμόνες.

Οι μαθητές/τριες των τριών μεγαλύτερων δράσεων συμμετείχαν σε ποδηλατοδράση για την Παγκόσμια Ημέρα
Περιβάλλοντος.

Μέσω του προγράμματος «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο» οι μαθητές και οι μαθήτριες ενημερώθηκαν για την ασφαλή
πλοήγηση και την ψηφιακή επικοινωνία.

Οι μαθητές/τριες με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες είχαν τη διαρκή στήριξη των εκπαιδευτικών του τμήματος
ένταξης, των εκπαιδευτικών της Παράλληλης στήριξης  και της ψυχολόγου της ΕΔΥ οι οποίοι εργάστηκαν σε
συνεργασία με τους/τις υπεύθυνους εκπαιδευτικούς των τμημάτων, τους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων, και τους
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία,η εκπαιδευτικός του Τμήματος Ένταξης  σε συνεργασία
με τους /τις εκπαιδευτικούς της παράλληλης στήριξης, διοργάνωσαν βιωματικά εργαστήρια με στόχο την
“ενσυναίσθηση” των μαθητών /τριών ως προς τα Άτομα με Αναπηρία.

Συμμετείχαμε σε έκθεση ζωγραφικής για τον Σύλλογο Γονέων και Φίλων ΑΜΕΑ ''Παιδικά Όνειρα''.

Η ομάδα βόλει του σχολείου μας συμμετείχε σε διασχολικούς αγώνες της Διεύθυνσης Π.Ε Δυτικής Θεσσαλονίκης
και κατέκτησε την 1η θέση. Είχαμε επίσης συμμετοχή στους αγώνες Κλασικού Αθλητισμού της ίδιας
διοργάνωσης.

Διαθέσιμα τεκμήρια:
Βιβλίο Πράξεων Σ.Δ
Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής
Αρχείο/Ημερολόγια εκπαιδευτικών
Ιστολόγιο σχολείου
Πλατφόρμα e-me

Ερωτηματολόγια διερεύνησης και αποτίμησης της δράσης για τη χρήση της πλατφόρμας eme στη
μαθησιακή διαδικασία (προς γονείς ,εκπαιδευτικούς, μαθητές/τριες).

https://forms.gle/4uyLsZ1XF6iDqeNP7

https://forms.gle/SZiAsSMbzFYfewS38

https://forms.gle/ZVMUt1cTmkMPjMXs6

https://forms.gle/X5Qnyob7WGKFPBz1A

 

 

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 3)

 

Η φοίτηση των μαθητών/τριων μας παρακολουθείται από τις υπεύθυνες εκπαιδευτικούς των τάξεων και από τη
Διευθύντρια του σχολείου.

https://forms.gle/4uyLsZ1XF6iDqeNP7
https://forms.gle/SZiAsSMbzFYfewS38
https://forms.gle/ZVMUt1cTmkMPjMXs6
https://forms.gle/X5Qnyob7WGKFPBz1A


Δεν εντοπίζονται θέματα στη φοίτηση των μαθητών/τριων μας. Καθημερινά παρατηρείται η έγκαιρη προσέλευση
των μαθητών/τριων και η παραμονή τους στον χώρο του σχολείου μέχρι την ολοκλήρωση του προγράμματος, με
μόνη εξαίρεση την περίπτωση ασθένειας κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, οπότε αποχωρούν κατόπιν
ενημέρωσης των γονέων, οι οποίοι και οφείλουν να παραλάβουν το παιδί από τον χώρο του σχολείου.

Σε ευρύτερη κλίμακα, η φοίτηση των μαθητών στο σχολείο χαρακτηρίζεται συνεπής και συστηματική. Σε
περίπτωση απουσίας μεγαλύτερη των δύο ημερών, οι μαθητές κατά την επιστροφή τους είναι υποχρεωμένοι να
προσκομίσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Σε κάθε περίπτωση κρίνεται αναγκαία η επικοινωνία με τους
γονείς.

Διαθέσιμα τεκμήρια:
Αρχείο σχολείου
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του σχολείου
Ημερολόγιο εκπαιδευτικών
Προσωπικό αρχείο εκπαιδευτικών
Απουσιολόγιο my school

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 3)

 

Οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών /τριών του σχολείου είναι ομαλές με ελάχιστα σημεία προς βελτίωση. Η
ανάπτυξη της  εμπιστοσύνης, της ομαδικότητας, της συνεργασίας και της φιλίας μεταξύ των παιδιών είναι
οριζόντιος στόχος κατά τη διάρκεια του έτους. Οι τυχόν συγκρούσεις και οι μη αποδεκτές συμπεριφορές
αντιμετωπίζονται ως αφορμή και αφετηρία για την καλλιέργεια της αλληλοκατανόησης με στόχο την
καλλιέργεια της ενσυναίσθησης και την εξεύρεση κοινής αποδεκτής λύσης.  Η παιδαγωγική αντιμετώπιση των
συγκρούσεων είναι βασικός στόχος του προγραμματισμού του εκπαιδευτικού έργου του σχολείου με ξεχωριστή
αναφορά, κάθε χρόνο, στον εσωτερικό μας κανονισμό. Η παρουσία ψυχολόγου στο σχολείο μας, στα πλαίσια της
ΕΔΥ είναι πολύτιμη στην αντιμετώπιση των εντάσεων όταν αυτές προκύπτουν αλλά ταυτόχρονα και λίγη καθώς
έρχεται μόνο μια ημέρα την εβδομάδα.

Διαθέσιμα τεκμήρια:
Ημερολόγιο σχολικής Ζωής
Ιστολόγιο σχολείου
Εσωτερικός Κανονισμός

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 3)

 

Οι περισσότεροι εκπαιδευτικοί του σχολείου στην αρχή της σχολικής χρονιάς συντάσσουν μαζί με τους μαθητές
/τριες συμβόλαιο τάξης στο οποίο συμφωνούν από κοινού για τους κανόνες λειτουργίας, τα δικαιώματα και τις
υποχρεώσεις του κάθε μέλους. Με τον τρόπο αυτό εντάσσουν τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας στην τάξη.
Η διαμόρφωση κλίματος εμπιστοσύνης, συνεργασίας και υποστήριξης αποτελεί προτεραιότητα του παιδαγωγικού
μας έργου. Οι εκπαιδευτικοί αφιερώνουν χρόνο ακούγοντας τα προβλήματα των μαθητών /τριών επιβραβεύοντας
και ενισχύοντας τις θετικές συμπεριφορές τους. Οι μαθητές /τριες νιώθουν ασφάλεια, αναζητούν τη βοήθεια και
τη συμβολή των εκπαιδευτικών τους.



Διαθέσιμα τεκμήρια

Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας της σχολικής μονάδας

Προσωπικό αρχείο/ημερολόγιο εκπαιδευτικών
Πίνακες αναφοράς στις αίθουσες

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 3)

 

Η δημιουργία κλίματος αμοιβαίας εμπιστοσύνης ανάμεσα στο σχολείο και την οικογένεια προϋποθέτει τη σωστή
και ουσιαστική συνεργασία μεταξύ τους με στόχο η καλύτερη διαχείριση παραβατικών συμπεριφορών των
παιδιών, όπως: επιθετικότητα, λεκτικοί διαξιφισμοί, αρνητικά σχόλια, κ.ά.

Έχοντας ως γνώμονα τα παραπάνω συγκροτήθηκε ομάδα εκπαιδευτικών και υλοποίησε σχέδιο δράσης με τίτλο ''
Σχολείο και οικογένεια, βήμα-βήμα, προχωράμε μαζί''. Στόχος βελτίωσης του σχεδίου δράσης ήταν η σύσφιξη των
σχέσεων του σχολείου με τις οικογένειες των μαθητών/τριων του,η δημιουργία θετικού κλίματος και
εμπιστοσύνης αναμεσά τους, με απώτερο στόχο την επιτυχημένη συνεργασία και πολύπλευρη στήριξη και των
δυο πλευρών.

Πραγματοποιήθηκαν οι εξής δράσεις: «Ομάδες Γονέων Κηδεμόνων», «Χριστουγεννιάτικο bazaar» και
«Προσφορά πρωινού στο σχολείο».     Κατά την υλοποίηση του σχεδίου δράσης, αρχικά πραγματοποιήθηκε
συνάντηση των μελών της ομάδας δράσης με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων και καταγράφηκαν οι
προτάσεις ενδυνάμωσης της συνεργασίας. Στη συνέχεια σε συνεργασία με τη Διευθύντρια του σχολείου και την
ψυχολόγο της ΕΔΥ αποφασίστηκε η δημιουργία Ομάδας γονέων με 7 δίωρες συναντήσεις καθ’ όλη τη διάρκεια
της χρονιάς και με θεματολογία που προτάθηκε από την ψυχολόγο. Υπήρξε ικανοποιητική συμμετοχή των γονέων
στις συναντήσεις και λάβαμε ιδιαίτερα θετική ανατροφοδότηση από το σύνολο των συμμετεχόντων.    Στη
συνέχεια η ομάδα δράσης γνωστοποίησε στο σύνολο των εκπαιδευτικών και των μαθητών/τριών του σχολείου 
τις επόμενες δράσεις στις οποίες παρατηρήθηκε πολύ μεγάλη ανταπόκριση. Μαθητές/τριες, γονείς, εκπαιδευτικοί
συνεργάστηκαν εθελοντικά εντός και εκτός σχολείου. Το «χριστουγεννιάτικο bazaar» και η «Προσφορά πρωινού
στο σχολείο» είχαν αντίκτυπο στην τοπική κοινωνία και ολοκληρώθηκαν με επιτυχία. Ο εξωραϊσμός του
σχολικού κήπου καθώς και η οικονομική ενίσχυση οικογένειας του σχολείου συναποφασίστηκαν από τα μέλη της
ομάδας δράσης και το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων και ολοκληρώθηκαν.   Κατά τη διάρκεια της σχολικής
χρονιάς, πραγματοποιούνταν τακτικά συζητήσεις είτε στην ολομέλεια του συλλόγου, είτε κατά ομάδες
εκπαιδευτικών για να υπάρχει συνεχής ανατροφοδότηση και επανασχεδιασμός/βελτίωση των δράσεων. 
Επιπλέον, υπήρξε φροντίδα για τη συγκέντρωση όλου του υλικού όλων των δράσεων σε ψηφιακή μορφή. Η τελική
αξιολόγηση των δράσεων αποφασίστηκε από τα μέλη της ομάδας δράσης να γίνει με τη χρήση ερωτηματολογίων.

Σε γενικότερο πλαίσιο με όχημα τον Εσωτερικό Κανονισμό λειτουργίας, που επικαιροποιείται κάθε χρόνο από το
Σύλλογο Διδασκόντων, οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται για τις βασικές αρχές λειτουργίας του σχολείου μας.
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων συμμετείχε, όπως προβλέπεται, στην έκφραση των απόψεων του για τον
κανονισμό του σχολείου και μέσα από έρευνα που έγινε, δειγματοληπτικά, υπάρχει ικανοποίηση για το κείμενο
του Εσωτερικού κανονισμού.

Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς πραγματοποιείται συλλογική, ενημερωτική συνάντηση γνωριμίας των
εκπαιδευτικών με τους γονείς του τμήματός τους.  
Οι εκπαιδευτικοί ανάλογα με το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμά τους όρισαν μία ώρα τον μήνα για ενημέρωση
των γονέων σχετικά με την πρόοδο και τη σχολική ζωή του παιδιού τους.  Κατά την παράδοση της βαθμολογίας
 κάθε τριμήνου οι γονείς ενημερώνονταν για την πρόοδο των παιδιών τους από τους  εκπαιδευτικούς των
τμημάτων και από τους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων.

 Η  συνεργασία  του συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων με τη διεύθυνση και  τον σύλλογο διδασκόντων  της



σχολικής μονάδας  υπήρξε άριστη . Ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων είναι πάντα αρωγός, ενισχύοντας ηθικά
και υλικά το έργο του σχολείου.
  Η ενημέρωση της προόδου των παιδιών, η παρακολούθηση της πορείας τους στη σχολική διαδικασία, η άψογη
συνεργασία με τη διεύθυνση και με τους εκπαιδευτικούς  του σχολείου, μείωσαν το άγχος των γονέων και
ενέπνευσαν αίσθημα ασφάλειας και σιγουριάς.

Διαθέσιμα τεκμήρια:
Βιβλίο Πράξεων Σχολικού Συμβουλίου
Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής
Προσωπικό αρχείο/ημερολόγιο  εκπαιδευτικών
Ιστοσελίδα του σχολείου

Ερωτηματολόγιο που δόθηκε πριν από τη δράση ''Ομάδες Γονέων''

https://docs.google.com/forms/d/1oQBQRy8X2sst3GKDlA1nqnlYU_JRhMJme0u1-8Kpyqg/edit#responses

Ερωτηματολόγιο που δόθηκε μετά από τη δράση ''Ομάδες Γονέων''

https://docs.google.com/forms/d/1vwlSgte2UpBF9GyANG4zaF_8hAfi13sXas7r8Ri9rfo/edit#responses

Ερωτηματολόγιο που δόθηκε στους γονείς/κηδεμόνες μετά από τη δράση ''Προσφορά πρωινού στο σχολείο''

https://docs.google.com/forms/d/1eMYH57t_-p9KxpPtoipdVR4VtiaCWO0GmkfxgLuRP6M/edit#responses

 

 

 

Θετικά σημεία

Σωστός προγραμματισμός της διδακτέας ύλης

Χρήση και παιδαγωγική αξιοποίηση των ΤΠΕ στη διδακτική πράξη και των εποπτικών μέσων

Η κατάρτιση και επικαιροποίηση του Εσωτερικού κανονισμού που αποτελεί το
πλαίσιο λειτουργίας της καθημερινότητας του σχολείου μας
Η ύπαρξη υποστηρικτικών δομών για την ένταξη μαθητών/τριων με ειδικές
εκπαιδευτικές ανάγκες
Η παρουσία ψυχολόγου
Η διάθεση για εφαρμογή καινοτόμων πρακτικών και ανάπτυξης εκπαιδευτικού
υλικού
Η σταθερή παρουσία μας σε σχολικούς διαγωνισμούς και η οργάνωση δράσεων
Το πρόγραμμα μετάβασης από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό
Οι ομαλές σχέσεις μεταξύ των μαθητών/τριων
Οι πολύ καλές σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών/τριων
Η συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών
Η συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων

Σημεία προς βελτίωση

Χρηματοδότηση για τη δημιουργία σχολικής βιβλιοθήκης
Ανεπαρκής, πολλές φορές, ταχύτητα σύνδεσης στο διαδίκτυο
Η παρουσία ψυχολόγου και κοινωνικού λειτουργού μία φορά την εβδομάδα να
επεκταθεί και να γίνει καθημερινή
Έγκαιρη αντικατάσταση εκπαιδευτικών
Ενίσχυση της ενασχόλησης με σχολικές δραστηριότητες, προγράμματα

https://docs.google.com/forms/d/1oQBQRy8X2sst3GKDlA1nqnlYU_JRhMJme0u1-8Kpyqg/edit#responses
https://docs.google.com/forms/d/1vwlSgte2UpBF9GyANG4zaF_8hAfi13sXas7r8Ri9rfo/edit#responses
https://docs.google.com/forms/d/1eMYH57t_-p9KxpPtoipdVR4VtiaCWO0GmkfxgLuRP6M/edit#responses


Μέριμνα για τη μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο
Η ανάγκη ένταξης της διαφοροποιημένης διδασκαλίας στην καθημερινή
διδακτική πράξη

Αξιοποίηση των ΤΠΕ από όλους τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου

Διαρκής επιμόρφωση των εκπαιδευτικών

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 3)

 

Βασικό μέλημα της διοίκησης του σχολείου ήταν η ομαλή λειτουργία της σχολικής μονάδας με βάση την τήρηση
των νόμων και κανόνων και λαμβάνοντας υπόψη της ιδιαίτερες αντικειμενικές και υποκειμενικές συνθήκες.

Η στοχοθεσία υπήρξε σαφής από την αρχή της σχολικής χρονιάς όπου και τέθηκε το πλαίσιο από τη Διεύθυνση
του σχολείου και από την ολομέλεια του Συλλόγου διδασκόντων. Υπάρχει συνεργασία μεταξύ Διεύθυνσης και
διδασκόντων και οι αποφάσεις λαμβάνονται με συλλογικές και δημοκρατικές διαδικασίες στα πλαίσια των
συνεδριάσεων του Συλλόγου Διδασκόντων αλλά και άτυπα σε καθημερινή βάση. Υπάρχει σαφές πλαίσιο ρόλων
και ευθυνών, ιεράρχηση προτεραιοτήτων, αξιοποίηση του διδακτικού προσωπικού ανάλογα με τις δεξιότητες και
τις εμπειρίες του, συνεργασία, σεβασμός και συναδελφικότητα μεταξύ των εκπαιδευτικών.

Οι ανάγκες του σχολείου σε εκπαιδευτικούς για την πλήρη ανάπτυξη του ωρολόγιου προγράμματος καλύφθηκαν
από την αρχή του έτους.

Οι αναπληρωτές/τριες εκπαιδευτικοί που τοποθετήθηκαν για πρώτη φορά στη σχολική μονάδα εξοικειώθηκαν
εύκολα καθώς η ενημέρωση που παρείχε η Διεύθυνση του σχολείου ήταν άμεση και έγκυρη. Η επικοινωνία και
συνεργασία ανάμεσα στους διδάσκοντες και τις διδάσκουσες τόσο προσωπικά όσο και μέσω ηλεκτρονικών
υπηρεσιών ήταν άμεση και αποτελεσματική.
Η επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών προωθήθηκε περαιτέρω και  μέσω του θεσμού της ενδοσχολικής
επιμόρφωσης, που με βάση το Ν.4823/ 3-8-2021 αποτελεί καθήκον πλέον της Διεύθυνσης του σχολείου, ενώ
αξιοποιήθηκαν αποτελεσματικά οι νέες τεχνολογίας τόσο στην διδασκαλία όσο και στην επικοινωνία.

Η σύσταση και η εισαγωγή  των νέων παιδαγωγικών θεσμών: του ενδοσχολικού συντονιστή και του μέντορα
υποστήριξε σημαντικές πτυχές της εκπαιδευτικής διαδικασίας.  Χρειάζεται ωστόσο επιμόρφωση των
εκπαιδευτικών και κάποια κίνητρα ώστε να μειωθεί η διστακτικότητα ανάληψης των θέσεων αυτών .

Ο σχολικός κανονισμός εφαρμόσθηκε καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς και κρίνεται επαρκής.

Διαθέσιμα τεκμήρια
Αρχείο Σχολείου
Ηλεκτρονική Αλληλογραφία Σχολείου
Βιβλίο Πράξεων Συλλόγου Διδασκόντων
Βιβλίο Πράξεων Διευθύντριας
Ιστοσελίδα του σχολείου
Ημερολόγιο εκπαιδευτικών
Προσωπικό αρχείο εκπαιδευτικών

Σχολείο και κοινότητα



(Αξιολόγηση: 3)

 

Διοργανώθηκαν κάποιες  κοινές επιμορφώσεις με τα υπόλοιπα σχολεία της Χαλάστρας.

Στα Περιβαλλοντικά προγράμματα που υλοποιήθηκαν  καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς ήταν μεγάλη η
συμμετοχή γονέων και μαθητών/τριων. Συμμετείχαμε  στην ετήσια δράση του Χαμόγελου του παιδιού για τη
συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης για ευάλωτους πληθυσμούς.Η συμμετοχή των μαθητών/τριων στη δράση
του Make a wish ήταν καθολική.

Συμμετείχαμε στην εκδήλωση που διοργανώθηκε από το 1ο Δημοτικο Σχολείου Χαλάστρας για την επέτειο
ίδρυσης της σχολικής τους βιβλιοθήκης.

Μέσω του χριστουγεννιάτικου bazaar ήρθαμε σε επαφή με την τοπική κοινωνία και όλοι/ες στήριξαν τη δράση. 

Μέρος των εδεσμάτων του  ''Πρωινού'', που υλοποιήθηκε στο σχολείο με τη συνεργασία γονέων και
εκπαιδευτικών , μοιράστηκε στους γείτονες/ισσες του σχολείου μας. . Οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές/τριες
είχαν τη δυνατότητα να επικοινωνήσουν μαζί τους. Τα έσοδα της δράσης δόθηκαν σε οικογένεια του σχολέιου
μας που τα είχε ανάγκη.

Με την ενεργό  συμμετοχή των μαθητών/τριών στις παραπάνω δράσεις  , στοχεύσαμε  να παρακινηθούν σε
συλλογικές δραστηριότητες, να εμπλουτίσουν τις εμπειρίες  τους, να καλλιεργήσουν νέες δεξιότητες, να
γνωρίσουν τις χαρές που πηγάζουν από την προσφορά και την επικοινωνία με τον συνάνθρωπο.

Διαθέσιμα τεκμήρια

Βιβλίο Πράξεων Συλλόγου Διδασκόντων
Βιβλίο Πράξεων Διευθύντριας
Ιστοσελίδα του σχολείου.
Ψηφιακό υλικό
Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής
Προσωπικό Αρχείο/ημερολόγιο  εκπαιδευτικών
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του σχολείου

Θετικά σημεία

Σαφής στοχοθεσία
Συμμετοχικές και δημοκρατικές διαδικασίες στη λήψη αποφάσεων
Αξιοποίηση του κοινωνικού ρόλου του σχολείου
Συνεργασία με τοπικούς και άλλους φορείς
Ανάπτυξη δικτύου σχολείων
Καλλωπισμός του εξωτερικού χώρου του σχολείου
Περιποίηση του σχολικού κήπου
Μεγάλη συμμετοχή μαθητών/τριων και γονέων στις δράσεις
Ανάληψη πρωτοβουλιών από μαθητές/τριες

Σημεία προς βελτίωση



Ανάγκη περαιτέρω βελτίωσης των υποδομών του σχολείου
Περαιτέρω αξιοποίηση των δυνατοτήτων των εκπαιδευτικών και ενίσχυση της
διάθεσης ανάληψης πρωτοβουλιών εκ μέρους τους.
Περαιτέρω συμμετοχή των εκπαιδευτικών στην ενδοσχολική επιμόρφωση
Ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών και δράσεων με τα γειτονικά σχολεία.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 3)

 

Το ποσοστό συμμετοχής των εκπαιδευτικών ήταν αρκετά ικανοποιητικό και όσοι/ες επιμορφώθηκαν εξέφρασαν
την ικανοποίησή τους για την προσφορά και αποτελεσματικότητα της επιμόρφωσης.

Πολλοί/ες εξ αυτών εφάρμοσαν στη διδακτική πράξη όσα έμαθαν. Ενισχύθηκε η συνεργασία και αλληλεπίδραση
των εκπαιδευτικών.

Κατά το σχολικό έτος 2022-23 υπήρξε συμμετοχή στις ακόλουθες προαιρετικές ή υποχρεωτικές επιμορφωτικές
δράσεις/σεμινάρια/προγράμματα επιμόρφωσης ή/και επαγγελματικής ανάπτυξης:

«Πρόληψη της παιδικής σεξουαλικής κακοποίησης» - 14/12/2022 Διοργανωτές: Διεύθυνση Π.Ε Φωκίδας-
ΠΕΚΕΣ Στερεάς Ελλάδας

«Αξιοποίηση των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και της Επικοινωνίας στα Συνεργατικά Σχολικά 
Προγράμματα» 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο eTwinning, διαδικτυακά στις 17, 18 και 19 Φεβρουαρίου 2023

Ημερίδα για προχωρημένους 1: Twinspace, 21/3/2023, διοργανωτής εθνική υπηρεσία eTwinning

 

«Καθολικός σχεδιασμός και ανάπτυξη προσβάσιμου ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού» - 125 ωρών
, από Ιανουάριος 2022 έως Σεπτέμβριος 2022

Διοργανωτής: Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής

«Επιμόρφωση σε πρακτικές υποστήριξης των μαθητών και των
μαθητριών στο πλαίσιο της Διαφοροποιημένης Διδασκαλίας (ΔΔ)»- δεκατεσσάρων (14)
ωρών σύγχρονης εξ αποστάσεως επιμόρφωσης, από 27-06-2022 ως και
30-09-2022

 

«Η Βία στους Νέους» 10/5/2023, διοργανωτές ΔΙΠΕ Δυτικής Θεσ/νικης, Μαζί για την οικογένεια και το παιδί, 
Ένωση Γονέων Δήμου Παύλου Μελά, Περιφερειακό τμήμα Μακεδονίας ΣΚΛΕ, Σύλλογος Γονέων 4ου Γυμνασίου 
Δήμου Συκεών

«Από την ιδέα στην πράξη: για ένα κλιματικά ουδέτερο σχολείο» , 22/3/2023, διοργανωτές ΔΠΕ Δυτικής 
Θεσσαλονίκης και WWF Eλλάς

«Σχολική βία και εκφοβισμός :καινοτόμες μέθοδοι αντιμετώπισης - συνεργασία εκπαιδευτικών» 
διοργανωτής Σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγών Νάουσας , 28/3/2023



«Πρώτες Βοήθειες» διοργανωτές Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής 
Μακεδονίας, Διεύθυνση Π.Ε & Δ.Ε Δυτικής Θεσσαλονίκης, Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός Θεσσαλονίκης, 17 /2/ 
2023

«Ένα δέντρο μεγαλώνει στην αυλή του σχολείου μας» ΚΠΕ/ΚΕΠΕΑ Κιλκίς, Ποροΐων και Ελευθερίου 
Κορδελιού & Βερτίσκου Διεύθυνση Π.Ε Δυτικής Θεσσαλονίκη, 06/02/2023

«Το κρυμμένο Μυστικό της Ιστορίας», 15ωρο Επιμορφωτικό Πρόγραμμα Ενδοσχολικής Επιμόρφωσης, 
Νοέμβριος 2022

Επιμόρφωση στην Αγωγή Υγείας, 400 ωρών, Φεβρουάριος- Νοέμβριος 2022

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 2)

 

Συμμετείχαμε σε εθελοντικές δράσεις, περιβαλλοντικό project, διαγωνισμό ανακύκλωσης. Έγιναν δράσεις
ανακύκλωσης χαρτιού και πλαστικού καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. Ακόμη υλοποιήθηκαν δράσεις
και έγιναν παρουσιάσεις για την ευαισθητοποίηση των μαθητών στα θέματα που αφορούν τα άτομα με αναπηρία.

Διαθέσιμα τεκμήρια
Βιβλίο Πράξεων Συλλόγου Διδασκόντων
Προσωπικό Αρχείο/ημερολόγιο εκπαιδευτικών/Βεβαιώσεις

Ιστοσελίδα του σχολείου

Θετικά σημεία

Η συμμετοχή εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις.
Η συμμετοχή εκπαιδευτικών σε ενδοσχολικές επιμορφώσεις.
Η επιτυχής οργάνωση δράσεων εθελοντισμού και αλληλεγγύης και η
συνεισφορά τους στη βελτίωση του σχολικού κλίματος.
Η καλλιέργεια κουλτούρας συνεργασίας, η ανάπτυξη της ομαδικότητας και της
κριτικής/δημιουργικής σκέψης των συμμετεχόντων.
Η ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα κοινωνικού ενδιαφέροντος.
Η συμμετοχή του συνόλου των μαθητών/τριων.
Η ικανοποιητική συμμετοχή του ευρύτερου περιβάλλοντος.
Συμβολή στην επαγγελματική ανάπτυξη και εξέλιξη των εκπαιδευτικών του σχολείου.
σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Η ενίσχυση των πρωτοβουλιών για συμμετοχή σε επιμορφωτικές δράσεις.
Η επέκταση των συνεργασιών με άλλα σχολεία.
Συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα (Erasmus).
Μεγαλύτερη ενεργοποίηση του ευρύτερου περιβάλλοντος σε δράσεις
εθελοντισμού και αλληλεγγύης.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν τρία σχέδια δράσης.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Οι δράσεις «Ομάδες Γονέων Κηδεμόνων», «Χριστουγεννιάτικο bazaar» και «Προσφορά πρωινού στο σχολείο»
ήταν επιτυχείς. 

Με τη λήξη των δράσεων έκδηλο ήταν το ενδιαφέρον και η ικανοποίηση των γονέων και σε κοινές συζητήσεις
εκπαιδευτικών -γονέων  ζητήθηκε η επανάληψη αυτών και την επόμενη σχολική χρονιά.
Ένα μέρος του χρηματικού ποσού που συγκεντρώθηκε από τη δράση "Χριστουγεννιάτικο bazaar" διατέθηκε για
τον εξωραΐσμό του κήπου, ως συνέχεια της δράσης που ξεκίνησε την προηγούμενη σχολική χρονιά.
Το χρηματικό ποσό που συγκεντρώθηκε από τη δράση "Προσφορά Πρωινού στο σχολείο" διατέθηκε για
φιλανθρωπικό σκοπό (οικονομική βοήθεια σε οικογένεια του σχολείου).
Συνοπτικά επιτεύχθηκε αγαστή συνεργασία με τους γονείς , σύσφιξη σχέσεων σχολείου οικογένειας, άμεση
εμπλοκή των παιδιών στις δράσεις, συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικων του σχολείου.



Το Πρόγραμμα Μετάβασης από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό υλοποιήθηκε με απόλυτη επιτυχία. Γονείς,
εκπαιδευτικοί καΙ μαθητές/τριες συνεργάστηκαν προκειμένου να μεταβούν ομαλά τα Νήπια στο Δημοτικό αλλά
και τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί του Δημοτικού προετοίμαστηκαν κατάλληλα για να υποδεχτούν τα Νήπια.

Αποκτήθηκαν γνώσεις και δεξιότητες, οι οποίες ενσωματώθηκαν στη διδακτική
πράξη και εφαρμόστηκαν μέσα στην τάξη προκαλώντας θετικές συνέπειες
στους μαθητές/τριες
Επικράτησε  θετικό και ευχάριστο κλίμα και αναπτύχθηκε περισσότερο η 
συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών.

Παρήχθη ψηφιακό υλικό από τους /τις εκπαιδευτικούς της ομάδας δράσης του άξονα 1,το οποίο είναι αναρτημένο
στην πλατφόρμα eme και θα αναρτηθεί σε ειδική κατηγορία ''Επαιδευτικό Υλικό'' στην ιστοσελίδα του σχολείου.

Υπήρξε μεγάλη συμμετοχή των γονέων/κηδεμόνων και των μαθητων/τριων στις
περιβαλλοντικές μας δράσεις.

Συμμετείχαμε σε εθελοντικές δράσεις ( Make a Wish, Χαμόγελο του Παιδιού ).

Υπήρξε άψογη συνεργασία μεταξύ σχολείου-οικογένειας-φορέων σε όλη τη διάρκεια
των δράσεων.

Μέσα από τις δραστηριότητες των δράσεων καλλιεργήθηκε η ομαδικότητα, η συνεργασία, η αλληλεγγύη και ο
σεβασμός μεταξύ των μαθητών /τριών.

Οι εκπαιδευτικοί συμμετείχαν μαζικά στις δράσεις και αναπτύχθηκαν συνεργατικές πρακτικές διδασκαλίας.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Μικρές δυσκολίες στην οργάνωση δράσεων λόγω έλλειψης χρόνου.

Υλικοτεχνική υποδομή -κυρίως τον τεχνολογικό εξοπλισμό του σχολείου, που σε
αρκετές περιπτώσεις δυσχέραιναν την ομαδική δουλειά με χρήση ψηφιακών
μέσων από τους μαθητές και τις μαθήτριες στο χώρο του σχολείου.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

Συνεργαζόμαστε-βελτιώνουμε τις συνθήκες μάθησης των μαθητών/τριων μας

Στόχος Βελτίωσης



Καλλιέργεια κουλτούρας συνεργασίας στην εφαρμογή διδακτικών πρακτικών που επιφέρουν βελτίωση στη
μάθηση των μαθητών και μαθητριών μας.

Ενέργειες Υλοποίησης

Στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού της σχολικής μας μονάδα, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του
Συλλόγου Διδασκόντων κατά την οποία τέθηκε η ανάγκη όλων να ανταποκριθούν στις συνθήκες της σύγχρονης
εποχής .Δεδομένης της παραπάνω συνθήκης οι εκπαιδευτικοί της ομάδας δράσης προχώρησαν στην οργάνωση
του χρονοδιαγράμματος και των ανάλογων ενεργειών για την υλοποίηση της δράσης τους. Έγιναν τακτικές
συναντήσεις των μελών της ομάδας στο τέλος του διδακτικού ωραρίου και σχεδιάστηκε ένα ερωτηματολόγιο
διερεύνησης των  δράσεων /πρακτικών και προγραμμάτων που εφαρμόζουν οι εκπαιδευτικοί κατά τη διδασκαλία
τους. Εκτός από τη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου ακολούθησαν συζητήσεις με τα μέλη του Συλλόγου επί
του θέματος. Η ομάδα δράσης αφού μελέτησε τα πρακτικά των συνεδριάσεων και αποκωδικοποίησε τις
απαντήσεις του ερωτηματολογίου διέκρινε το ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για συμμετοχή των παιδιών σε
μαθητικούς διαγωνισμούς και προγράμματα καθώς και ευαισθητοποίησή τους για τα άτομα με ειδικές
εκπαιδευτικές ανάγκες. Επιπλέον ανιχνεύτηκε η ανάγκη των εκπαιδευτικών για την υποστήριξη της μαθησης
χρησιμοποιώντας πλατφόρμες και εργαλεία της εξ αποστάσεως διδασκαλίας. Ύστερα από αγαστή συνεργασία
αποφασίστηκε η χρήση της πλατφόρμας ασύγχρονης εκπαίδευσης eme από τις εκπαιδευτικούς της Α΄ ,Γ΄ και Ε΄
τάξεων καθώς και των εκπαιδευτικών της παράλληλης στήριξης. Οι παραπάνω εκπαιδευτικοί καθ' όλη τη
διάρκεια του β΄ τριμήνου έκαναν χρήση της πλατφόρμας και των εργαλείων που αυτή προσφέρει. Ενημέρωσαν
αναλυτικά τους/τις μαθητές /τριες αλλά και τους γονείς με κατάλληλες οδηγίες και πληροφορίες για την χρήση
της στην καθημερινή μαθησιακή διαδικασία .Χρησιμοποιούσαν σχεδόν σε καθημερινή βάση τον τοίχο της
κυψέλης για ανάθεση εργασιών και βοηθητικού συμπληρωματικού υλικού καθώς και το ''eme assignments'' 
επίσης για ανάθεση εργασιών αλλά και ενημέρωση των γονέων για τρέχοντα ζητήματα της σχολικής
καθημερινότητας. Οι εκπαιδευτικοί δημιούργησαν με τη βοήθεια του eme content πληθώρα ασκήσεων σε όλα τα
διδακτικά αντικείμενα τις οποίες ανέβαζαν στον τοίχο προκειμένου να βοηθήσουν τους/ τις μαθητές /τριες στην
εμπέδωση της γνώσης. Επιπλέον πραγματοποιήθηκαν 3 επιμορφωτικές συναντήσεις (1 διδακτικής ώρας η
καθεμία) κατά τις οποίες οι εκπαιδευτικοί της ομάδας δράσης ενημέρωσαν τους/τις εκπαιδευτικούς της σχολικής
μονάδας για τη δημιουργία ασκήσεων με τη βοήθεια των εργαλείων της eme. Οι συναντήσεις αυτές
πραγματοποιήθηκαν μετά το πέρας του διδακτικού ωραρίου των εκπαιδευτικών (13.15-14.00).

Όσον αφορά στο πρόγραμμα μετάβασης από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό υλοποιήθηκε με επιτυχία. Σε όλη τη
διάρκεια της χρονιάς πραγματοποιούνταν μηνιαία 2 δράσεις (1 δράση λάμβανε χώρα στον χώρο του
Νηπιαγωγείου και 1 στο Δημοτικό). Συμμετείχαν σε αυτές όλοι οι μαθητές/τριες του Νηπιαγωγείου και της Α΄
τάξης. Όλες οι δράσεις του προγράμματος αναρτούνταν τόσο στην ιστοσελίδα του Δημοτικού όσο και του
Νηπιαγωγείου.

Επιπρόσθετα, οι μαθητές/τριες των δύο μεγαλύτερων τάξεων του σχολείου μας συμμετείχαν σε  πανελλήνιους
διαγωνισμούς  Μαθηματικών και Φυσικής .

Σύμφωνα με τον στόχο ενημέρωσης των μαθητών για τα άτομα με ειδικές ανάγκες
πραγματοποιήθηκε μονοήμερη πληροφόρηση, η οποία πλαισιωνόταν από το θεωρητικό κομμάτι
και τα βιωματικά εργαστήρια. Τα παιδιά αφού πληροφορήθηκαν για τα χαρακτηριστικά βασικών
αναπηριών, τις δομές που προσφέρει η χώρα για την εκπαίδευση και ενσωμάτωση αυτών των
ατόμων, καθώς και για τα είδη εκπαίδευσης τους, πέρασαν στα βιωματικά εργαστήρια. Οι
εκπαιδευτικοί της ειδικής αγωγής έχοντας ως στόχο την ευαισθητοποίηση και την ενσυναίσθηση
των μαθητών/τριών δούλεψαν με άξονα πέντε αναπηριών (οπτική, κινητική, ακουστική αναπηρία,αυτισμό και
μαθησιακή δυσκολία), ώστε να αντιληφθούν τα παιδιά στην πράξη ένα μικρό ποσοστό της δυσκολίας που
αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία στην καθημερινότητά τους.
Ο στόχος επετεύχθη και προχώρησε ένα βήμα πάρα πέρα με την επίσκεψη της Δ’ τάξης σε ειδικό
Δημοτικό και Γυμνάσιο της Δυτικής Θεσσαλονίκης, που συστεγάζονταν. Εκεί οι μαθητές της
Τετάρτης Δημοτικού ήρθαν σε επαφή με πολλών ειδών αναπηρίες από ήπιες έως βαριές.
Ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις και αίθουσες διδασκαλίας, ενημερώθηκαν από τους αρμόδιους



για το καθημερινό πρόγραμμα των μαθητών του ειδικού σχολείου, πληροφορήθηκαν από τη
ψυχολόγο και τις ειδικότητες εκπαιδευτικών για διάφορα θέματα της ειδικής αγωγής και
συνεργάστηκαν σε ανάμεικτες ομάδες για την υλοποίηση  δραστηριοτήτων.

 

 

 

 

 

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://drive.google.com/file/d/1AE53WF2LgYqLNGxBohpiFxV_9KEz6GXX/view

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Μετάβαση από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό και από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο.
Εργαλεία του Web 2. STEM -Ρομποτική

Θέμα 2

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Ειδικότερο Θέμα

Επιμορφώσεις πάνω σε θέματα συμβουλευτικής γονέων και παιδιών για την
αντιμετώπιση δύσκολων συμπεριφορών

Θέμα 3



Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Ειδικότερο Θέμα

Σχολική διαμεσολάβηση

Θέμα 4

Άξονας

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση για θέματα Πρώτων Βοηθειών


